



В № 51360 от

1.11.16г. МИНИСТЕРСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ  
И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ  
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
(МЧС РОССИИ)

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

Театральный проезд, 3, Москва, 109012  
Тел. 8(499)216-79-01; факс: 8(495)624-19-46  
Телефон: 114-933 «ФОТОН», 114-934 «ФОТОН»  
E-mail: info@mchs.gov.ru

**20 ОКТ 2016 № 43-5496-19**

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_.

Председателю  
регионального отделения  
в городе Москве РОДП «Яблоко»

С. С. Митрохину

г. Москва, ул. Пятницкая,  
д. 31, стр. 2  
119017

**Уважаемый Сергей Сергеевич!**

МЧС России, рассмотрев Ваше обращение от 29 августа 2016 г. № 541/М-01 по факту пожара, произошедшего 27 августа 2016 года по адресу: г. Москва, Алтуфьевское шоссе, д. 5, сообщает следующее.

Первое сообщение о пожаре поступило в дежурную часть Управления оперативного реагирования Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по г. Москве 27 августа 2016 года в 07 часов 50 минут по линии «101» от гражданина Борисова А.С., который сообщил о загорании в административном здании, расположенном по адресу: Алтуфьевское шоссе, дом 5.

По данному сообщению согласно расписанию выезда подразделений пожарной охраны, а также исходя из характера поступающих сообщений, к месту пожара были направлены 15 пожарно-спасательных автомобилей (в том числе 4 автомобиля с подъемными механизмами).

Первые пожарно-спасательные подразделения в составе 2 отделений 59 пожарно-спасательной части федерального государственного казенного учреждения «22 пожарно-спасательный отряд федеральной противопожарной службы по городу Москве» (далее – 59-ПСЧ) прибыли к месту вызова в 07 часов 56 минут. Задержек в пути следования не произошло.

Уже к моменту прибытия первого пожарно-спасательного подразделения пожар принял развитую форму, на что указывало открытое горение в помещении металлической пристройки к зданию и задымление

практически всего объема здания. При этом встреча пожарно-спасательных подразделений не была организована.

Сразу после прибытия, первый руководитель тушения пожара (далее – РТП-1) отдал указания об установке автоцистерны на пожарный гидрант, прокладке магистральной рукавной линии и формирования звена газодымозащитной службы (далее – ГДЗС) для подачи ручного водяного ствола на тушение в пристройке к 4-х этажному административному зданию. Одновременно с этим РТП-1 был организован пост безопасности ГДЗС и определены возможные места установки автолестницы.

Получив информацию от работников объекта о нахождении людей, отрезанных опасными факторами пожара от путей эвакуации на 4-м этаже четырехэтажного административно-производственного кирпичного здания, РТП-1 определил решающим направлением тушения пожара спасение людей с четвертого этажа, а в 08 часов 02 минуты принял решение возглавить звено ГДЗС отделения на пожарной автоцистерне 59-ПСЧ для их отыскания и спасения, о чем передал информацию на пункт связи 59-ПСЧ.

Исходя из оперативной обстановки и в строгом соответствии с требованиями нормативных правовых актов, регламентирующих организацию тушения пожаров, прибывающие силы и средства пожарно-спасательных подразделений в первоочередном порядке, в условиях наступления опасных факторов пожара, направлялись на поиск людей на этажах, по периметру и на кровле здания.

Звеньями ГДЗС в ходе проведения разведки и тушения пожара из задымленных помещений здания при помощи спасательных устройств и по ручным пожарным лестницам спасено 12 человек.

В ходе дальнейшего поиска людей и тушения пожара на 4-м этаже здания было установлено, что выход из комнаты, где находились тела погибших, расположен в непосредственной близости от шахты грузового лифта, по которой продукты горения распространялись по этажам здания и блокировали пути эвакуации. Второй эвакуационный выход из данного помещения, ведущий в коридор, а затем в лестничную клетку, и обращенный в сторону противоположную зоне горения, на момент пожара был заставлен изнутри шкафом, а снаружи зашият гипсокартонными строительными конструкциями.

Заблокированные пути эвакуации стали причиной гибели людей еще на начальной стадии пожара и до прибытия пожарно-спасательных подразделений.

Всего в тушении пожара и ликвидации его последствий было задействовано 15 пожарно-спасательных автомобилей с общей численностью расчётов – 54 человека.

В соответствии со статьей 22 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» руководителем тушения

пожара были предприняты меры по ограничению доступа лиц, не являющихся участниками тушения пожара, на территорию объекта.

В соответствии с приказом МЧС России от 28.03.2014 № 142 «О внесении изменений в приказ МЧС России от 25.07.2006 № 425 «Об утверждении норм положенности пожарно-технического вооружения и аварийно-спасательного оборудования для основных и специальных пожарных автомобилей, изготавляемых с 2006 года», на пожарно-спасательных автомобилях, прибывших к месту пожара, прыжковые спасательные устройства, в соответствии с табелем положенности, не предусмотрены.

Спасение людей осуществлялось при помощи ручных пожарных лестниц и изолирующих самоспасателей. Ввиду конструктивных особенностей здания, рельефа местности и зелёных насаждений по периметру здания, установка подъёмных механизмов и пневматических прыжковых спасательных устройств была невозможна.

В 09 часов 53 минуты пожар ликвидирован на площади 180 м<sup>2</sup> в размерах, которые он принял к моменту прибытия пожарно-спасательных подразделений.

Действия первого и последующих руководителей тушения пожара соответствовали сложившейся на пожаре обстановке и положениям действующих нормативных правовых актов и руководящих документов в области организации тушения пожаров. Задержек в действиях первых прибывших и последующих подразделений не было.

Дополнительную сложность в ходе тушения пожара создавало эмоционально-возбужденное поведение работников объекта и их родственников, что потребовало отвлечения части сил участников тушения пожара для предотвращения паники.

К оказанию экстренной психологической помощи пострадавшим, а также родственникам и близким погибших привлечено 13 специалистов психологической службы МЧС России, которыми оказана экстренная психологическая помощь в 60 случаях.

Работа оперативной группы психологов была организована по следующим направлениям:

- оказание экстренной психологической помощи эвакуированным сотрудникам предприятия;
- участие в информировании находящихся на месте происшествия людей о развитии ситуации на месте и действиях, предпринимаемых службами по ликвидации пожара;
- психологическое сопровождение родственников при процедуре опознания тел погибших;
- оказание психологической помощи родственникам и близким при проведении следственных мероприятий;

- психологическое сопровождение семей при процедуре выдачи тел погибших.

В соответствии с п. 1.21 Расписания выезда пожарной охраны территориального гарнизона пожарной охраны города Москвы для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ, утвержденного Мэром Москвы С.С. Собяниным 12 февраля 2014 г., при тушении затяжных пожаров (ранга № 2 и выше) или проведении аварийно-спасательных работ свыше 2-х часов участники этих видов работ обеспечиваются органами местного самоуправления питьевой водой. При тушении затяжных пожаров (или ранга № 2 и выше) или проведении аварийно-спасательных работ свыше 4-х часов участники этих видов работ обеспечиваются органами местного самоуправления питьевой водой и горячим питанием.

После получения информации о пожаре, префектурой Северо-Восточного административного округа г. Москвы организовано оповещение и сбор Комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности района Отрадное. В ходе заседания и после оценки обстановки было принято решение по организации пункта питания для работников предприятия, пострадавших и участников тушения пожара.

На пункте питания были выставлены столы, работникам предприятия, пострадавшим и участникам тушения пожара было предоставлено 358 порций горячего питания и 400 литров бутилированной воды.

В настоящее время следственным управлением по Северо-Восточному административному округу Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве проводится расследование по части 3 статьи 293 Уголовного кодекса Российской Федерации.

*С уважением,*

*Генерал*  
О.В. Баженов